
ABSTRAKT	  
	  

Práce	   se	   zaměřuje	   na	   historický	   a	   právní	   vývoj	   směnky	   a	   její	  
aktuální	  využití	  v	  obchodní	  praxi,	  klade	  si	  za	  cíl	  zhodnocení	  výhod	  a	  
nevýhod	   směnky	   a	   situací,	   ve	   kterých	   lze	   směnku	   doporučit.	   Práce	  
uvádí	  postup	  použití	  směnky	  od	  sepsání	  po	  exekuční	  vymáhání,	  a	  to	  
pro	  oblast	  tuzemskou	  i	  mezinárodní.	  

V	  práci	   je	   použito	  metody	   abstrakce,	   porovnání	   tuzemských	   a	  
mezinárodních	   specifik	   je	   provedeno	   komparativní	   metodou	  
s	  analogií,	   uvedeny	   jsou	   modelové	   příklady,	   u	   nichž	   je	   provedena	  
analýza.	   Nechybí	   kritická	   analýza	   ke	   zhodnocení	   výhod	   a	   nevýhod	  
směnky.	  

Práce	   poukazuje	   na	   specifika	   směnky	   jako	   cenného	   papíru	  
s	  tisíciletou	   historií,	   který	   je	   pro	   dnešní	   složité	   obchodní	   vztahy	  
mnohdy	   ideálním	   institutem,	   shrnuje	   rozdíly	   mezi	   použitím	  
v	  mezinárodním	   obchodním	   styku	   např.	   ve	   vztahu	   k	  přeshraničním	  
bankovním	   operacím	   a	   obchodním	   styku	   tuzemském,	   kde	   jejich	  
využití	   nevyžaduje	   detailní	   znalost	   a	   běžně	   ji	   tedy	   mohou	   využít	   i	  
drobní	   podnikatelé,	   ovšem	   po	   splnění	   všech	   formálních	   náležitostí.	  
Směnka	  oplývá	  velkým	  množstvím	  modifikací,	  které	  právní	  předpisy	  
předpokládají	   a	   umožňují,	   může	   tedy	   pružně	   reagovat	   na	   potřeby	  
trhu,	   je	   ale	   potřeba	   si	   uvědomit,	   že	   k	  jejímu	   podpisu	   je	   vždy	   nutné	  
přistupovat	  s	  rozmyslem	  a	  zvolit	  nejvhodnější	  variantu,	  směnka	  totiž	  
může	   vykazovat	   silné	   jednostranné	   tendence	   v	  tom	   smyslu,	   že	   ve	  
vztahu	   se	   silným	   obchodním	   partnerem	   může	   dojít	   ke	   složité	   až	  
bezvýchodné	  situaci.	  

Práce	   zprostředkovává	   českou	   právní	   úpravu	   a	   judikaturu,	  
upozorňuje	   na	   změny	   související	   s	  občanskoprávní	   rekodifikací,	   ale	  
důraz	   je	   kladen	   také	   na	   právo	   unijní	   (a	   to	   nejen	   ve	   vztahu	   ke	  
směnkám,	  ale	  též	  ve	  vztahu	  k	  soudnímu	  a	  exekučnímu	  řízení	  a	  jejich	  
úpravy	  přes	  hranice)	  a	  mezinárodní	  úmluvy.	  
Závěrem	   lze	   říci,	   že	   směnku	   není	  možné	   generálně	   doporučit	   nebo	  
zavrhnout,	   vždy	   je	   třeba	   přistupovat	   k	  jednotlivým	   případům	  
individuálně	   a	   zhodnotit	   využití	   směnky,	   protože	   směnka	  může	   být	  
dobrým	  sluhou,	  ale	  i	  zlým	  pánem.	  
	  


